



了解详情  
扫二维码

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展

守住防疫底线是前提 复工复产复市是主题

# 金山推出一揽子“暖”企服务

本报讯(记者 王巧月)发放助力企业复工复产“大礼包”、开启“千人暖企”行动、招商引资“云签约”、公布新一批复工复产“白名单”……5月12日,记者从金山区统筹推进疫情防控和复工复产复市工作(视频)会议上获悉,作为上海首批实现社会面基本清零的行政区,金山区在继续从严从紧从实做好疫情防控工作的基础上,打出一系列服务企业复工复产复市“组合拳”,助力产业经济逐步“回血”,奋力夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”。

“金山区在牢牢守住防疫底线的前提下努力做好‘双手联弹’,一手抓疫情防控不松懈,一手抓经济复苏不松劲。”区委书记刘健表示,金山将持续擦亮企服务“金字招牌”,进一步聚焦企业“急难愁盼”问题,提供全流程服务,切实提振市场信心、助力经济回暖,为金山加快转型发展步伐、打响“上海湾区”城市品牌积蓄强劲动能。

聚焦企业“感受度”  
发放助力企业复工复产“大礼包”  
会上,我区发布《金山区第三批



豫园股份健康生活产业示范园(童涵春堂)项目效果图

复工复产企业“白名单”》,本次发布的复工复产企业名单重点聚焦五大类企业,突出头部企业、保供企业、专精特新企业以及上下游配套企业。据悉,截至目前,全区复工复产企业达到1100余家,其中,规上工业复工复产企业600余家,复工率约七成。

大会也公布了《金山区第二批“无疫企业”名单》,319家企业入选,加上首批创建的505家“无疫企业”,我区目前共有824家“无疫企业”。同时,我区在全市提出创建“无疫小区”目标后,已经发布了两批共计2500余个无疫小区(村

组)。结合本区实际,提出了“党建引领无疫小区、无疫村组”的理念,全区各居民小区、村组广泛调动各方力量,群策群力、群防群控,人人动手,守望相助,全力构筑疫情防控人民防线。

(下转第2版)

李泽龙主持召开第9次区政府常务会议,研究疫情防控等事宜。  
**高效统筹疫情防控和经济社会发展**

会议指出,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性。要始终保持高度警惕不松懈。深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,严格按照党中央、国务院和市委、市政府的决策部署,持之以恒、慎终如始抓紧抓实疫情防控各项工作,坚决守住来之不易的防控成果。要始终抓好重点任务不松劲。认真研究分析疫情防控工作的新特点和新变化,扎实做好“三区”管控、企业防疫、检测筛查、通行管控、清洁消毒、防疫能力建设等重点工作,牢牢掌握疫情防控的主动权。要始终加强工作统筹不停步。认真贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,有序做好复工复产复市工作,稳妥推进重点工程项目恢复施工,不断增强“时时放心不下”的责任感,坚决守住安全发展底线,防范各类重大事故发生,全力维护社会和谐稳定。

## 我区方舱医院正式关舱 运行39天,收治约1600人

5月11日11时30分,随着最后一批40名患者出舱,由上海市第六人民医院金山分院托管的金山区集中隔离收治场所圆满完成使命,正式关舱。

作为金山唯一一家区级方舱医院,区集中隔离收治场所主要承担着区内和部分区外新冠肺炎轻症和无症状感染者的收治工作。经过39天的运行,截至5月11日,累计收治患者约1600人。住院患者中年龄最小的仅3个月,年龄最大的89岁,其中包括孕妇、肿瘤术后患者等特殊群体。

值得一提的是,这是一座特殊的公寓式方舱,13栋17层楼高的公寓里,共设床位3500张。每套房间内均有独立卫生间,房间前后、阳台、窗户均设有限位器,既保障患者人身安全又可通风换气,加速患者康复,有效避免交叉感染。

自4月3日金山区集中隔离收治场所开舱以来,市六医院金山分院派驻方舱医院的医护、管理团队共80人,以及89名工勤、保安等第三方人员,他们一直驻扎在此,负责收治管理工作。在这支队伍中,有经验丰富的临床专家、院感专家,也有刚参加工作的“00后”护士。

为最大限度保障医疗安全,方



工作人员关闭方舱医院

舱严格实行分区网格化管理,设立三处“三区两通道”。同时,还设置了两处工作人员日常核酸采样点,开通在线健康打卡站以及设立医疗急救小组。此外,为用心、用情、用力做好患者人文关怀工作,方舱医院临时党支部还牵头成立了关爱组,切实做好患者医疗服务,强化温馨服务。比如,安排床位时关注满足特殊人群需求,设立以家庭为单位的集中治疗方式,为需要奶粉、尿布的孩子提供相关物资,为需要上网课的学生提供相对安静的病房及网络,为情绪焦虑的患者提供专业心理咨询等。

“39天里,每一位工作人员并肩

作战,竭尽全力为患者提供治疗和服务。经过大家的努力,舱内实现了零感染、零死亡、零事故、零投诉的‘四清零’目标,圆满完成了光荣的使命。”方舱医院医疗队负责人周晓辉表示,为了保证疫情防控,相关工作人员对方舱医院进行全面消杀后正式关舱。

接下来,金山区集中隔离收治场所医疗队所有医务人员将在完成闭环管理后继续投身到一线工作中,将在新的防疫阵地奋战,为守护金山人民的身体健康和生命安全努力工作。

记者 杨惠聪  
通讯员 周晓蕾 姚佳玲

**切实维护好疫情防控和社会治安秩序**  
刘健赴公安金山分局调研

本报讯(记者 朱奕)5月11日上午,区委书记刘健赴上海市公安局金山分局调研疫情防控工作和社会面管控情况。刘健指出,要深入贯彻落实党中央、市委重要讲话精神,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,全区公安机关要持续抓好“四防一保”,超前谋划下阶段工作,履职尽责、主动担当,始终保持旺盛战斗力,坚决打赢大上海保卫战。

刘健对全区公安干警致以崇高敬意,并感谢他们近段时间以来,夜以继日、任劳任怨,坚守在抗疫一线,为保障全区疫情防控、城市社会面稳定运行、居民安全生活等作出的重要贡献。刘健指出,要保证一线工作人员必要休息,加强个人防护,始终保持战斗力、冲锋在一线。

刘健要求,当前金山疫情防控正处于决战决胜阶段,要持续抓好“防漏检”“防漏查”“防漏管”“防外溢”“保稳定”。要高度关注复工复产企业、沿街商铺等重点场所,应检尽检、不漏一人,实现社会面全覆盖,兜住清零底线;要严防区区道口、交通卡口,强化外来人员管控,把住落脚点、流动中,加强网格化管理、数字赋能对接,更好发挥管控作用;要关注好建筑工地等重点人群,发挥交警、治安两支队伍主力作用,切实维护好疫情防控和社会治安秩序。

刘健强调,要在确保抓好现有阶段工作的同时,早谋划、分时段、抓重点、调结构、保落实。要尽早布局谋划下阶段疫情防控工作,全力防输入、防反弹,尽早实现社会面持续稳定情况,保障常态化精准防控;要坚决防止涉疫风险向社会稳定领域、政治安全领域传导扩散,在做好常态化疫情防控的同时,保障全年中央、市委各项重点工作任务,为全市公安工作高质量发展贡献金山力量。

### 融媒互动

■金山区助力企业复工复产政策“大礼包”



内容涉及政策汇编、法律服务、安全生产、典型案例等。